

携手共建和谐劳动关系 助力货运行业健康发展

# 我市新业态行业签订集体合同涵盖32家企业9000余名职工

本报讯(记者李新和)“过去,我在不少地方跑运输,跑一次拿一次工资,不跑就没有,节日也没有发过福利,有时遇到一些事情也没人帮助解决。现在,有了这份集体合同,我心里踏实多了!”近日,我市一家运输公司的货车司机对记者感慨地说。据悉,截至6月底,我市已成立工会组织的家政服务、快递、货车司机等新业态行业全部开展集体协商,并签订集体合同,涵盖32家企业9000余名职工。

近年来,平台经济迅速发展,创造了大量就业机会,依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、快递员等新就业形态劳动者数量大幅增加,维护劳动者劳动保障权益面临新情况新问题。为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持和规范发展新就业形态,切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益,促进平台经济规范健康

持续发展,市总工会按照全国总工会统一部署、统一要求,深入扎实开展了新就业形态劳动者劳动保障权益工作和集体协商等工作。

为高质量推进货运行业集体协商工作,按照河南省总工会办公室关于印发《深入开展集体协商质效评估工作方案》的通知要求,市总工会按照年度目标计划要求,安排市总工会专职集体协商指导员协同货运行业联合会,多次对管辖的货运企业以上门走访、随机问卷调查的形式进行摸底调查,了解货运企业管理人员和货运协会会员单位职工关心的热点问题。组织企业负责人就集体协商相关政策文件进行学习,取得他们的认同和支持。就现有工资支付办法、工作时间和休息休假、职工社会保险、职工福利等进行了解并掌握企业和职工双方的诉求,为新就业形态下的行业工资集体

协商工作奠定基础。在市道路运输管理局的帮助和支持下,选举和推荐双方协商代表,对代表进行培训学习,组织代表学习法律法规,确定协商内容,经过双方多次协商,集体合同文本有了最低工资标准、职工福利、工伤保险、职工培训等方面的内容,并提交货运行业职工代表大会审议通过。市货运行业工会联合会于6月30日下午在市道路运输管理局会议室签订了货运行业首份集体合同。

我市是一个传统的运输大市,全市有900多家运输企业,8万多台货运车辆,从业人员达12万人。为更好地积极引导运输企业建立工会,引导驾驶员加入工会,使工会组织、工会活动成为维护权益的重要途径和平台,落实习近平总书记提出的“要适应新技术新业态新模式的迅猛发展,采取多种手段,维护好快递员、网约工、货车司机等就业群体的

合法权益”要求,2020年12月,经过市运输管理局的努力,我市成立了货运行业工会联合会,结合货运行业的实际和特点,扎扎实实地为货运司机办实事做好事,让司机有了“娘家人”的关爱呵护和帮助。目前,该联合会会员单位9家,涵盖职工2000余人,会员分布于我市各县(市、区),为各种物资的供应提供物流保障。货运行业集体合同的签订,让货运行业感受到平等协商带来的关爱和保障,合理合法地保护了货运企业和货运企业职工的合法权益,同时也标志着我市货运行业走向更规范、更合理、更有温度的发展之路。

## Life 生活服务区



晓晓说天气

11日至13日 我市多降雨

记者 晓晓

昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,预计7月11日到13日我市多降雨,其中12日夜到13日全市有中到大雨、局部地区暴雨。

本周末我市具体天气预报如下:7月11日夜到12日,阴天,有小到中雨,偏东风3级,气温23℃~27℃;7月12日夜到13日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,偏东风3级,气温22℃~26℃;7月14日,阵

雨转多云,偏西风2级至3级,气温23℃~33℃;7月15日,多云间阴天,有阵雨,偏东风2级至3级,气温24℃~35℃;7月16日,多云,偏东风2级至3级,气温25℃~35℃;7月17日,多云,偏西风2级至3级,气温25℃~35℃。

气象部门提醒,近期降雨频繁,山区土壤含水量增加,易发生山洪、滑坡、崩塌、泥石流等次生灾害风险较高,请尽量避免前往山区、河道等地质灾害隐患区域游玩。

李 秋

## 热点关注

中招资讯

### 我市各城区普通高中最低录取控制分数线公布

7月8日,市教育局相关科室在教育局官网上发布2022年焦作市各城区普通高中最低录取控制分数线。2022年,我市各城区普通高中最低录取控制分数线为336.5分,各城区336.5分以下考生不能被普通高中录取。六县(市)普通高中最低录取控制分数线由六县(市)教育行政部门负责发布。

赵改玲

温馨提示

### 暑假,到市图书馆免费看电影

暑期到了,神兽出笼。不知道怎么样安排暑假生活的小伙伴,市图书馆已经给你安排好了:可以在市图书馆免费看书,还可以免费看电影。记者昨日从市图书馆获悉,暑期,每天15时,在市图书馆报告厅,免费为读者放映爱国主义电影。该活动将持续到8月31日结束,欢迎青少年前去观影!

据悉,暑期,市图书馆放映的电影有爱国题材《建党伟业》《红海行动》《铁道英雄》等,也有深受青少年喜爱的《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》《哪吒之魔童降世》等影片。快约上小伙伴到市图书馆看电影吧!

据市图书馆工作人员介绍,免费电影放映以来,深受孩子和家长喜爱,该馆将继续为广大青少年健康成长、快乐成长营造良好的文化环境,让图书馆真正成为青少年读书、学习、娱乐的家。

赵改玲

热线提醒

### 录取通知书陆续寄出 考生签收要注意这些事项

当前,各地高招录取工作全面启动,高校也陆续开始派送录取通知书。对于即将踏进大学校园的考生而言,录取通知书的意义不言而喻,如何安全、及时收到录取通知书,也成为考生和家长共同关心的重要事情。录取通知书是怎么寄出的,收取时要注意哪些事项,一起来了解。

录取通知书由邮政EMS送达。据“EMS中国邮政速递物流”公众号7月7日消息,各大高校录取通知书已正式启动。录取通知书将由“专属守护员”邮政EMS通过专件、专车、专人的形式送到每一位考生手中。

即日起考生与家长可通过官方渠道“EMS中国邮政速递物流”查询录取通知书的物流信息。考生们也可扫描由国务院客户端提供的查询渠道,凭准考证号或录取通知书快递单号,及时掌握录取通知书发放时间、投递时间及送达时间。

签收录取通知书时要带好这几种证件。考生签收录取通知书时,须向EMS快递员提供考生本人有效身份证件和高考准考证,各项信息确认无误后,由本人确认签收;当考生委托他人签收录取通知书时,须向EMS快递员提供考生本人有效身份证件、高考准考证和代收人有效身份证件,各项信息确认无误后,由代收人确认签收。

不要轻易在社交平台晒录取通知书等信息。收到录取通知书是一件令人激动的事情,不少考生也会第一时间拍照分享到微信朋友圈在内的社交平台上。但这里还是建议考生不要随意上传包括录取通知书在内的多个涉及高考的个人信息,如高考准考证、个人身份证、考生号及密码、志愿填报表、成绩单、成绩查询页面截图等。如果个人信息被别有用心的人获取,可能会被利用实施精准诈骗。

新华

信息播报

### 我省为困难群众增发一次性生活补贴

7月8日,从省民政厅传出消息,为兜牢低保对象、特困人员民生保障底线,近日,我省下达困难群众救助补助资金3.62亿元。目前省级救助资金3.62亿元已经下达,剩余资金由地方配套,正在进行中。

此外,我省民政部门健全主动发现机制,简化优化救助流程,重点关注失业人员、低保边缘人口和防止返贫监测对象,将38.2万低收入人口纳入动态监测范围,兜牢基本民生保障底线。

大河

## 我市多所初中发布招生信息

招生流程看这里

本报讯(记者赵改玲)这几天,市实验中学、市光明中学、市二十三中、市道清中学都对外发布了招生公告,标明了划片区域、招生流程,并特别提醒,跨区域(含跨片区)就读初中学生将无法享受普通高中分配生政策。

2022年焦作市义务教育招生入学报名阶段(8月8日~8月10日)。监护人登录“河南省义务教育招生服务平台”进行注册、完善信息,或线下到申请就读学校报名,进行信息采集,由学校导入学生信息。

资格审查阶段(8月11日~8月14日)。监护人按各招生学校要求携带相关资料到报名学校进行资格审核,学校网上公布审核结果(通过或未通过)。

网上录取阶段(8月15日~8月25日)。第一阶段录取(8月15日~8月18日):各公办、民办学校根据资格审查情况对学生进行录取。公办学校只能录取片内学生;民办学校则根据

凡招收的七年级新生到政策规定的招生范围外学校就读(随迁子女、政策优待对象子女、南水北调拆迁安置和棚户区改造按照政策安置的学生、因片区内学校学位已满由教育行政部门安排至相对就近学校的学生除外),三年后中招报考我市普通高中学校不具备普通高中分配生资格,不享受分配生待遇。初中三年学习期间,如发现学校按片内招收片外学生或未经审批私自接收片外生,已经招收的片外学生将由市、县级教育行政部门安排返回至原片区学校就读或直接被认定取消其在该校的普通高中分配生资格。2022年秋季招生,我市将继续严格执行普通高中分配生政策,严厉查处违规认定片内生问题,建立和维护公平公正的教育秩序。

温馨提醒:学生和家长应全面准确了解我市招生和升学政策,正确选择片内学校就读,以免影响个人未来升学规划。

各阶段具体时间安排以市、县正式招生文件通知为准。

普通高中分配生政策是为促进义务教育均衡发展而制定的普通高中招生录取政策。分配生最高可降50分录取,主城区学生只允许报考市区普通高中,六县(市)学生只允许报考本县(市)普通高中。

很多初中在招生公告上专门提醒学生和家



翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动手手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟贴评论,作出自己的选择,并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠2元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

网友“@美丽魔方”:7月11日焦作日报A01版《研究呼南高铁豫西通道焦作段建设情况》,呼南高铁是国家重点规划建设的高铁干线项目,豫西通道作为呼南高铁在我省的第二通道,战略地位突

出。做好呼南高铁豫西通道焦作境内项目,事关全市高质量发展大局,事关人民群众福祉。希望我市扎实做好前期工作,力争早日开工建设。

网友“@天高云淡”:7月11日焦作日报A01版《“周末大舞台”文艺工作者:在群众舞台绽放最美芳华》,平凡的岗位亦是出彩的舞台。“周末大舞台”是我市文化惠民工程,“周末大舞台”文艺工作者,为向市民奉献好作品,发扬“特别能战斗”精神,高温下、风雨中,克服工作生活中重重困难,用心创作、倾情演出,用艺术之光点亮群众的精神文化生活。

网友“@青青小草066”:7月11日焦作日报A01版《托起群众“安”居梦》,安全是最大的政治、最大的效益、最大的民生。按照市委、市政府工作部署,市住建局主动作为、积极履行牵头责任,高效推进居民自建房安全隐患排查整治工作,为群众托起“安”居梦。

## 视觉新闻



进入7月份,解放区扎实做好城市防汛备汛工作,组织人员在居民小区地下车库、河道两侧、低洼易涝区放置防洪挡板和防洪沙袋,在容易积水的桥洞设立防洪警戒线、放置水泵,提升防洪排涝能力,确保人民群众生命财产安全。图为7月11日,解放区机关事务管理局组织防汛突击小分队在地下车库入口处放置防洪沙袋。

李良贵 摄



7月8日,《乡音——钟国友风景·风情油画作品展》在市文化馆开展,钟国友(左一)在向观者介绍自己的作品。钟国友,中国美术家协会会员、中国舞台美术家协会会员、焦作市美术家协会原创副主席。其油画作品以独特的视觉美感和绘画技艺,将大自然、农村风貌的美展现得淋漓尽致,倾听着作者对家乡大好河山的真爱,极富感染力。此次画展共展出油画作品50幅,皆为钟国友先生多年来的油画力作。

本报记者 刘金元 摄